

三菜一汤+水果,营养美味又安全 航空港区中小学实现午餐配餐全覆盖

郑州航空港区投资1200万元,改扩建的58所义务教育阶段公办学校学生食堂5月12日起实现午餐供餐全覆盖。食堂托管经营的,以后将逐步过渡到自营。
记者 王军方 通讯员 杨宇 姜威

学生在校就能吃到营养可口的午餐

5月12日中午时分,在航空港区实验小学北校区,校门口一改往日的车水马龙,接送点很冷清,全校只有十几个学生排队走出校门,大部分学生哪儿去了?

原来,航空港区投资1200万元改扩建的58所义务教育阶段公办学校学生食堂,自5月12日起开始实行午餐供餐全覆盖。孩子们中午放学不用回家,也不用去午托部,在学校即可享用营养

可口的午餐。

“航空港区管委会高度重视学生的饮食营养安全,调整预算为全区义务教育阶段不具备供餐条件的学校改扩建食堂。目前,大部分学生食堂都是学校自营,已经签订食堂托管经营的,以后将逐步过渡到自营,最终实现将‘饭碗牢牢端在自己手里’,实现全区各级各类学校午餐供餐全覆盖。”航空港区实验区文教卫体局教育处负责人张秀芬说。

午餐为“三菜一汤一主食一水果”

孩子们的午餐都有什么?在航空港区土墙小学,记者看到各班的餐具、饭菜已摆放就位,馒头、土豆炖鸡块、麻婆豆腐、酸辣绿豆芽、小米红枣粥、苹果等种类丰富。宋家小学午餐有烧黄豆芽、冬瓜炖排骨、烧豆腐、面汤、馒头等。实验小学北校区午餐是土豆炖牛腩、木樨肉片、西芹炒豆

干、凤凰玉米羹、香蕉……

目前,全区的午餐标准统一为“三菜一汤一主食一水果”,航空港区财政还为每位学生提供午餐就餐专项补贴。

为保证菜品质量,航空港区文教卫体局教育处要求学校提前一周上报预设菜谱,两周内不重复。

把好“三关”,校领导和老师陪餐

航空港区慈航路小学有886名学生和83名教师用餐,与区内其他学校一样,他们把学校餐厅作为重点场所加强防疫。

“首先把好‘环境关’,我们通过安装隔板、大扫除、每天消杀等措施,打造清洁优雅的就餐环境。我们还把好‘物资关’,配备口罩、手套、帽子、洗手液、温度计、消毒液等防疫物资。把好‘就餐关’,每个班级均划分固定

的就餐区域,固定每个同学的就餐位置,并实施错时错峰就餐,学生分为三批就餐,校领导、教师全程陪餐。”慈航路小学校长徐艳霞说。

航空港区小李庄小学统一配送的午饭在送到教室前,学生食堂必须先留样,并在学校午餐供餐情况日报表上详细记录留样人员、留样内容、送餐车辆人员和餐品情况。

合力战“疫”

中学生单人单桌就餐

本报讯 5月6日,航空港区高中、初中非毕业班的学子们如期复学,各学校采取了严格的疫情防控措施。

为防止人员聚集,航空港区各高中、初中制订了错时段、错路线复学方案。郑州市第一二二中学、郑州一国际航空港实验学校南校区等16所学校同时开启两个校门,增设多个测温、消毒通道,在1天内完成复学。郑州市宇华实验学校、郑州航空港育人国际学校由于学生人数较多,计划3天完成复学。

开学前,郑州市教育局和航空港区文教卫体局教育处负责人来到华夏中学进行督查指导,为学校开学做准备。

此次复学共涉及学校18所,学生12962人。开学当天,民警为学生返校疏导交通,现场井然有序。老师们对各个教室进行了全方位大扫除。教师给学生安排了严谨的入校流程。文教卫体局纪检人员做好全程监督工作,为学校开学提供纪律保障。医护人员做好防控工作。

进教室前,学生需要两次测温,体温正常方可入内。学校餐厅进行全方位消毒改造。学生进入餐厅前要测量体温,餐桌用一块块挡板隔离,单人单桌,无接触用餐。每个宿舍门口都贴着名单,床位上有标签,洗漱的时候,学生按宿舍进行,距离保持最大化。

记者 王军方 通讯员 常翠

校园加强安全消杀

本报讯 5月11日,郑州航空港区遵大路小学迎来了四、五、六年级学生返校。银河办事处负责人及治安巡逻人员、交警大队全力开启“护航模式”。

学校严格执行错时错峰入校,实行闭环管理。每个班级按照固定时间在固定就餐区域错峰就餐,校领导及班主任老师全程陪餐。中午,全校2000余名学生在校午餐,午餐为三菜一汤,还配有水果和牛奶,保证营养均衡。就餐结束后,食堂工作人员对学生的就餐环境进行全面清扫、通风和消毒,落实餐厨废弃物处置制度,全方位保障师生健康。学生离校后,各班班主任对学生的课桌椅、地面进行全面消毒。保洁人员对教学区、餐厅、楼道、卫生间等重点区域进行全面细致的消杀,确保不留任何卫生死角。

记者 王军方
航空港时报 曾碧娟



本组图片 记者 王军方

暖心!为困难孩子提供免费午餐

本报讯 航空港区为学生提供午餐的消息,极大地方便了学生和家,是一项便民惠民工程。5月14日,记者在八千办事处多所学校了解到,航空港区目前对建档立卡贫困户的孩子免费供应午餐。

5月14日中午,航空港区

八千办事处君赵小学餐厅里,每名同学都坐在一个“卡间”里吃饭,饭菜由餐厅工作人员统一放在学生面前。

“八千中心校位于航空港区最南端,下辖1所初中、4所小学、2所幼儿园。”八千中心校校长刘建军说,八千办事处辖区内基本都是农

村,现有建档立卡贫困户300余户,为航空港区重点扶贫区域。

刘建军表示,2019年下半年,按航空港区管委会和文教卫体局学校集中供餐的统一部署安排,郑州市第129中学、君赵小学、香炉朱教学点、梅河小学、楼刘小学、沙张小

学新建或改建了食堂操作间,配齐了餐具。

5月11日复学后,这些学校都实现了集中供餐。对于建档立卡贫困户,无论是初中还是小学,一律在校免费就餐,为贫困家庭的孩子上学提供了最基本的保障。

记者 王军方